

# 叙中部哈马地区发生大规模暴力冲突

## 反对派称至少有200人遇害

叙利亚国家电视台13日报道，叙中部哈马地区12日发生暴力冲突事件，造成大量平民伤亡。

报道说，叙利亚武装分子12日在哈马地区一村镇“不加选择地对平民开枪”，当地民众向政府军寻求帮助，政府军随后与武装分子交战。3名叙政府军士兵在交战中死亡。叙利亚人权观察组织说，冲突发生地为哈马省特雷姆萨镇，超过150人死亡。叙反对派组织“地方协调委员会”则说，至少200人在冲突中遇害，但叙官方尚未对平民伤亡情况作出回应。

叙利亚反对派团体和一些民间组织13日指认，叙利亚政府为袭击平民开绿灯，动用火炮、坦克和直升机等重型武器。叙利亚官方的阿拉伯叙利亚通讯社则指责一些媒体和“恐怖分子”策划袭击，造成政府军屠杀平民的假象，目的是诱骗联合国出手干预叙利亚局势。“残忍的媒体与一些恐怖主义武装团伙合谋屠杀特雷姆萨镇居民……影响公众对政府的态度，希望挑起国际干预。”

在哈马地区曝出大规模暴力冲突事件后，联合国叙利亚监督团（联叙监督团）团长穆德说，一旦发生暴力冲突的叙中部哈马地区实现可靠的停火，监督团将进入该地区调查事件真相。

穆德在当天举行的新闻发布会上表示，根据驻扎在哈马地区的联叙监督团观察员报告，该地区特雷姆萨镇12日发生持续交战，且有机械化部队与直升机参与其中。穆德说，叙利亚国内暴力事件近期呈现加剧态势，在这样的情况下，应

尽早在叙国内展开政治对话。他呼吁叙利亚相关各方作出让步，重新回到谈判桌前解决分歧。

此外，联合国—阿盟叙利亚问题联合特使安南13日发表声明，对发生在叙利亚中部哈马地区的“激烈冲突、重大伤亡以及确定使用大炮、坦克、直升机等重型武器”表示震惊。安南称这违反了叙利亚政府停止在人口集中地区使用重型武器以及对六点和平计划的承诺，“我以最强烈的方式谴责这些暴行”。

这是叙利亚两个月来第二次发生大量平民遇害事件。今年5月，叙中部霍姆斯省胡拉镇发生政府军与反对派之间的武装冲突，造成至少108人死亡，其中包括至少49名10岁以下的儿童与32名妇女。叙利亚国际调查委员会6月向联合国人权理事会提交胡拉惨案报告说，惨案真凶尚未查明，亲政府民兵、反对派和外国势力均不能排除嫌疑。

据新华社电

### 我外交部发言人： 望叙各方尽快停止暴力活动

在13日举行的例行记者会上，在回答有关叙利亚中部哈马地区发生暴力冲突事件造成大量平民伤亡的提问时，外交部发言人刘为民表示，中方一贯强烈谴责伤害无辜平民的行动，希望叙利亚有关各方切实采取行动，履行自己的承诺，尽快停止暴力活动。

据新华社电



## 部分残骸未现爆炸痕迹 土耳其战机 遭击落事件起疑云

土耳其总参谋部11日说，上月坠落的F-4战机残骸没有爆炸痕迹。军方这一说法令这起战机坠落事件再生疑窦。一些政治分析师猜测，除遭击落，战机坠毁原因或许存在其他可能。

面对外界猜测，土耳其政府发言人比伦特·阿林奇12日出面澄清，称土方关于战机遭击落的说法没有改变。

### 检残骸

土耳其一架战机上月22日在地中海坠毁。叙利亚政府证实，叙军防空系统在战机进入本国领空时把它击落。土方承认战机一度因高速飞行所致“失误”进入叙利亚领空，但称叙方在没有发出任何警告的情形下开火且战机遭击落时位于国际空域。

土耳其军方随后派出船只和人员在战机坠毁海域搜寻，在水下1000米处的海床上发现战机残骸并锁定两名飞行员方位。

只是法新社12日援引土耳其总参谋部一份声明报道，打捞出的部分战机残骸没有爆炸物或者易燃物痕迹。声明说，针对战机残骸的检查、分析仍在继续，“（我们正在）对打捞出的残骸和仍位于海床上的残骸实施技术检查”。

### 改措辞

土耳其总参谋部的声明提及战机时的措辞同样令飞机坠毁原因变得扑朔迷离。

法新社记者注意到，声明谈到这架战机时没有使用“遭叙利亚击落”的表述作为定语，而是由“叙利亚声称损毁的我方飞机”指代，这在事件发生后尚属首次，似乎显示土方对战机坠落事件态度的微妙变化。

土耳其与叙利亚一度关系良好。只是，去年3月叙利亚爆发冲突以来，土方不断批评总统巴沙尔·阿萨德领导的政府镇压示威者和反对派，两国关系跌至“冰点”。

战机坠落后，土耳其军方一度向靠近叙利亚的边境区域调遣士兵和装备，令两国边境局势趋于紧张。

### 说可能

一些政治分析师认为，土方必须完成对所有残骸的打捞作业，才能查明战机坠毁的真正原因。“叙利亚认为他们开火并击落飞机，土耳其认为飞机遭击落。”《土耳其新闻报》援引安全分析师尼哈特·阿里·厄兹詹的话报道，“但现在，我们有第三种选项，飞机或许在试图躲避炮火时坠毁。”

土耳其退役军官阿蒂拉·克亚特说，总参谋部声明没有支持土叙双方关于战机坠落事件的任何一种说法。“军方声明没有证实或者反驳土耳其和叙利亚就这起事件给出的解释。”

前空军将领埃尔多安·卡拉库什告诉土耳其《自由报》记者，“政治力量”似乎正在介入这起事件，“我的感觉是，土耳其可能会逐渐放弃（战机遭叙利亚防空系统击落的）说法。”

但土耳其政府发言人阿林奇12日说，土方对事件的说法没有改变。

新华社供本报特稿



人们聚集在油罐车事故现场

## 油罐车侧翻后发生爆炸 尼日利亚近百抢油者被烧死

尼日利亚一辆油罐车12日在南部翻车后起火爆炸，致使超过100名在附近收集漏油的居民死亡。

### 翻车爆炸

尼日利亚南部河流州联邦道路安全委员会官员卡约德·奥拉贡朱告诉尼日利亚媒体记者，事发地点位于尼日尔河三角洲石油运输枢纽哈科特港附近的阿华达。先是发生一起4车相撞的交通事故，随后这辆油罐车为躲避其他车辆而紧急变向，导致翻车。油罐车开始漏油，不少当地居民聚集在四周收集漏油。不料油罐车突然爆炸。

河流州警方发言人本·乌古埃格布拉姆说：“今天早晨，一辆装有汽油的油罐车在奥科格贝翻车，人们冲到事发地点收集漏油，（车辆）突然起火。”一名法新社摄影记者说，收集漏油的大多为“摩的”司机，他们希望把漏油装入摩托车的油箱。

司机金斯利·贾弗耶说，油罐车大约在当地时间6时发生车祸，90分钟后起火爆炸。“7时30分左右，我在考虑要不要去收集漏油。那时，我看到油罐车爆炸。”

### 百人死伤

奥拉贡朱说，漏油起火引发爆炸，致使多名在附近收集漏油的居民身处火焰之中。“人们正在集油，

油罐车爆炸，”他说，“93人当场烧死，两人随后在在医院死亡，18人伤情严重。”尼日利亚全国紧急事务管理局在一份声明中确认奥拉贡朱提供的死亡数字。警方发言人乌古埃格布拉姆说，暂时不能给出确切死伤人数。一些目击者说，死者包括数名儿童。

官方暂时没有确定起火原因。奥拉贡朱说，至少34辆摩托车烧毁。油罐车损毁严重，金属部件变形，轮胎融化。

### 救援到位

车祸发生后，军队士兵和其他救援人员前往现场，把伤者和死者抬上救护车和警方卡车。一名法新社报道员说，安全部队已经封锁车祸区域，大量援助人员抵达现场。

全国紧急事务管理局在声明中说：“来自警方、道路安全部门、消防部门、民防部门和全国紧急事务管理局的援助人员已经在现场撤离受害者并指挥交通。”

尼日利亚不少道路状况糟糕，加之一些仍在运营的大客车缺乏维护，导致交通事故频发。

今年3月，一辆载有汽油的油罐车在哈科特港滑出道路后起火，导致6人死亡、数人受伤；去年4月，一辆油罐车在尼日利亚中部一处军事检查点附近翻车后引发大火，致使大约50人丧生。

新华社供本报特稿